



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR DON CESAR GONZALEZ REDONDO - 1931

Martes, 30 diciembre 1941.-Epoca IV.-Año XI.-Núm. 1.052

El embajador de España en Lima inaugura la Exposición del Libro Español en aquella ciudad

Lima, 29.—El embajador de España en Lima, marqués de Aycinena, ha inaugurado la Exposición del Libro Español, organizada con motivo del cuarto centenario de la muerte del conquistador Pizarro y del descubrimiento del Amazonas. Asistieron al acto varios ministros peruanos, la delegación enviada por el Gobierno del Generalísimo Franco para las fiestas del centenario, el Nuncio Apostólico y algunos miembros del Cuerpo diplomático extranjero.—Efe.

PRECIO. 25 CENTIMOS

La situación de Singapur es desesperada

La radio lanza urgentes llamamientos a Inglaterra y Estados Unidos

"Norteamérica tratará de reparar sus pérdidas", dice el Almirante Kichijiro Humada

Bangkok, 29.—Radio Singapur ha lanzado hoy un llamamiento urgente a Inglaterra y Estados Unidos. La emisora pide el envío a Singapur de hombres, equipos, aviones y navíos para la defensa de la plaza, que se encuentra en situación desesperada. El llamamiento añade que las Indias holandesas, Australia y Nueva Zelanda no se encuentran en condiciones de prestar ayuda a Singapur, ya que estas mismas regiones se encuentran amenazadas.—Efe.

COMUNICADO JAPONES

Tokio, 29.—Comunicado del Cuartel General Imperial: "Nuestras fuerzas han ocupado Ipoh y persiguen al enemigo al Sudeste de dicha ciudad. La población es capital del Estado de Perak y muy importante por ser comienzo de la línea de carretera alquitrada que conduce hacia Singapur. Las unidades japonesas desembarcadas en Borneo han ocupado el 24 del corriente Kuching, capital del Sultanato de Sarawak y base aérea importante. Las fuerzas navales japonesas que operan cerca de la costa han hundido dos submarinos enemigos y han derribado dos grandes aviones ingleses. Hemos perdido un destructor y un drágamina."—Efe.

LA ORILLA DEL PERAK, OCUPADA

Tokio, 29.— Toda la orilla meridional del río Perak ha sido ocupada por el ejército japonés, según se anuncia oficialmente.—Efe.

La fiesta conmemorativa de hoy en Santiago de Compostela

EL GOBERNADOR CIVIL DE LA CORUÑA HARA LA TRADICIONAL OFRENDA AL APOSTOL

Santiago, 29.—El día 30 se celebrará en la Catedral la fiesta conmemorativa del traslado del cuerpo del apóstol Santiago de Jerusalén a Compostela. Durante la misa se hará la tradicional ofrenda nacional al Patrono de España, que efectuará el gobernador civil de la Coruña, don Emilio de Aspe Vaamonde. Contestará a la invocación del Arzobispo don Tomás Muñiz Pablos. Actualmente se celebra con extraordinaria concurrencia la novena al Apóstol, que terminará con el acto indicado.—Cifra.



Tropas rumanas hacia el frente de Sebastopol, bajo una tempestad de nieve

Quedan constituidos en Asturias los Sindicatos del Carbón y de la Construcción

100.000 pesetas distribuidas en Barcelona entre las viudas y huérfanos del Ejército

Oviedo, 29.—Han quedado constituidos los Sindicatos del Carbón de Sama, Moreda, Turón, Gijón, Sotroño, Mieres, Morcín, Oviedo, Pola de Siero, Bimenes, Quirós, Ciaño y Tevera. Entre los Sindicatos de la Construcción que han quedado constituidos recientemente, ocupa el primer plano el de Gijón, que cuenta con más de tres mil afiliados y en cuya organización funciona la Caja de Subsidios y Jubilaciones y los servicios médico y farmacéutico.—Cifra.

Barcelona, 29.—Por vender sardinas a precios abusivos ha sido detenido Juan Guillemet Ripoll, que pasó a disposición de la Fiscalía de Tasas. También fué arrestada Joaquina Vidal, que se dedica a la venta de pan a precios superiores a los de tasa.—Cifra.

Barcelona, 29.—Donativos en metálico, por un importe total de cien mil pesetas han sido distribuidos esta mañana a las viudas y huérfanos del Ejército. Las cantidades repartidas fueron recaudadas en festivales organizados por el Ejército, y en virtud de aportaciones. Presidió el acto, que se celebró en el salón de la biblioteca de Capitanía General, el titular de este organismo, teniente general Kindelán, con el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y la Junta de Damas del Patronato de Viudas y Huérfanos del Ejército, que preside la esposa del teniente general Kindelán. Este y el camarada Correa pronunciaron discursos alusivos al acto. Después se efectuó el reparto y se procedió al sorteo de 25 lotes de ropa.—Cifra.

Zaragoza, 29.—Setecientos cincuenta pesetas ha distribuido el delegado provincial de Sindicatos entre ocho productores en paro, pertenecientes al ramo de la construcción, que para tal fin donó una empresa de esta capital.—Cifra.

Valencia, 29.—Cerca de veinte mil pesetas ha repartido el Sindicato de Hostelería y Similares, entre los obreros parados, con motivo de las fiestas de Navidad. En un acto que presidió el jefe provincial del Sindicato y al que asistieron la jerarquías, doscientos noventa y cuatro obreros parados, pertenecientes al Sindicato, recibieron 19.026 pesetas como aguinaldo extraordinario. En unas breves palabras, el jefe del Sindicato, camarada Faus, anunció medidas que pronto se pondrán en vigor para acabar con el paro en este ramo.—Cifra.

Madrid, 29.—Esta tarde se ha reunido la Asamblea Nacional del Clero español, convocada por la Organización Hospitalaria Nacional del Clero, fundada por la Congregación de San Pedro de presbíteros seculares y naturales de Madrid.

Se aprobó el ejercicio económico del año y los Estatutos de la Mutual del Clero español, que socorrerá a los sacerdotes, prestándoles hospitalidad, ayuda en caso de enfermedad o invalidez, enterramiento y sufragios, pensión de vejez y socorros a sus familiares en caso de fallecimiento. Asistieron al acto, que presidió el Obispo de Madrid-Alcalá, más de 300 sacerdotes, entre ellos el presidente de la Obra, don Vicente Mayo, y los miembros del Consejo, representantes de cinco Archidiócesis y los delegados diocesanos de 30 diócesis de España.—Cifra.

Valencia, 29.—Cerca de veinte mil pesetas ha repartido el Sindicato de Hostelería y Similares, entre los obreros parados, con motivo de las fiestas de Navidad. En un acto que presidió el jefe provincial del Sindicato y al que asistieron la jerarquías, doscientos noventa y cuatro obreros parados, pertenecientes al Sindicato, recibieron 19.026 pesetas como aguinaldo extraordinario. En unas breves palabras, el jefe del Sindicato, camarada Faus, anunció medidas que pronto se pondrán en vigor para acabar con el paro en este ramo.—Cifra.

Valencia, 29.—Cerca de veinte mil pesetas ha repartido el Sindicato de Hostelería y Similares, entre los obreros parados, con motivo de las fiestas de Navidad. En un acto que presidió el jefe provincial del Sindicato y al que asistieron la jerarquías, doscientos noventa y cuatro obreros parados, pertenecientes al Sindicato, recibieron 19.026 pesetas como aguinaldo extraordinario. En unas breves palabras, el jefe del Sindicato, camarada Faus, anunció medidas que pronto se pondrán en vigor para acabar con el paro en este ramo.—Cifra.

LA BATALLA DECISIVA DE FILIPINAS SE LIBRARA A CIEN KILOMETROS DE MANILA

Diecisiete aviones norteamericanos en Nichols Field

Manila sufrió un bombardeo de dos horas

Manila, 29.—Informes procedentes del frente afirman que las fuerzas japonesas que se encontraban en las inmediaciones de Tayug han sido asaltadas y rechazadas de la región por las tropas norteamericanas y filipinas. Añaden que continúa la persecución del adversario, pero se cree que la batalla decisiva se desarrollará muy pronto a cien kilómetros al Sudeste de Manila.

Manila, 29.—Se anuncia que la aviación japonesa ha bombardeado durante dos horas la isla del Corregidor. Varios aparatos nipones fueron derribados.—Efe. LAS FUERZAS NIPONAS RECIBEN CONSTANTES REFUERZOS

Manila, 29.—Según las últimas informaciones norteamericanas procedentes de los diferentes escenarios de las operaciones en la isla de Luzón, las fuerzas yanquis y filipinas siguen manteniendo sus posiciones a pesar de la creciente presión de las unidades japonesas, que reciben refuerzos importantes desembarcados de los numerosos barcos de transporte que navegan alrededor de las Filipinas. Al Sudeste de Manila las fuerzas niponas avanzaron hasta un punto situado a poco más de setenta kilómetros de Manila.

Manila, 29.—Según las últimas informaciones norteamericanas procedentes de los diferentes escenarios de las operaciones en la isla de Luzón, las fuerzas yanquis y filipinas siguen manteniendo sus posiciones a pesar de la creciente presión de las unidades japonesas, que reciben refuerzos importantes desembarcados de los numerosos barcos de transporte que navegan alrededor de las Filipinas. Al Sudeste de Manila las fuerzas niponas avanzaron hasta un punto situado a poco más de setenta kilómetros de Manila.

Ante el VI Consejo DE LA SECCION FEMENINA

Apenas dé comienzo el verdadero año, la Falange ofrecerá una muestra más de su vitalidad y propósitos. El próximo viernes en la histórica Granada se celebrarán los primeros actos del VI Consejo Nacional de la Sección Femenina. La ciudad del Darro será testigo de las sesiones de este Consejo en el cual las mujeres nacional-sindicalistas laborarán por el mejor servicio a la Patria. Dentro del falangismo fué y es uno de sus núcleos mejores de nuestro Movimiento.

Fuó en los días duros de la guerra cuando camaradas del Sindicalismo nacional supieron entregarse, con la misma decisión y alegría que los guerreros, a la altísima y entonces difícil empresa de hacer realidad una España unida, guardadora de sus tradiciones y decidida a plantarse en el mundo en cumplimiento de los destinos exigidos por su Historia. Y aún antes de que las armas se empuen como medio heroico para defender nuestra propia existencia nacional, ya las tierras españolas conocieron la ejemplaridad y espíritu de las primeras camaradas de aquellos tiempos.

Con perseverancia y lealtad sin límites la Sección Femenina ha sido la piedra de toque donde se han contrastado infinidad de voluntades femeninas, formándose y calibrándose en ella, en las normas cristianas, femeninas y españolas de la doctrina falangista, mujeres de magnífico temple y misioneras del hogar y de la Patria. Para ésta fueron y son los más eficaces servicios, y en la corta historia de la Falange puede figurar su Sección Femenina como adelantada de sus mayores afanes.

Trabajando callada, pero sincera y tenazmente entre las pocas ingrátitudes e incompreensiones, ofrece la fecundidad y plenitud de una labor auténtica realidad en la España de hoy.

Por eso las mejores esperanzas y seguridades deben nacer ante la presencia próxima de este VI Consejo Nacional en el que, con el máximo fervor falangista, se estudiarán nuevos problemas que germinarán en beneficio de la Patria y del Movimiento. Sus resultados serán demostración de su entusiasmo y fidelidad permanente de unas camaradas que, como mujeres y españolas, comprenden la llamada española y en el nacional-sindicalismo quieren servir con fe y voluntad que se vienen traduciendo en hechos y realidades de innegable eficacia y, en resumen, de verdadero amor a España.

La situación de Manila, primer plano de actualidad en la Prensa norteamericana

EL GOBIERNO FILIPINO SE HA RETIRADO HACIA EL SUR

Washington reconoce que el enemigo fué muy reforzado por varias divisiones de Infantería

Nueva York, 29.—La situación de Manila ocupa la primera página de los periódicos de Nueva York. Su nombre impreso en letras enormes, y su fotografía empleada a la americana, es decir en gigantescos tamaños, gritan a la multitud el drama bélico que se está terminando de representar en aquellas latitudes. Manila fué declarada ciudad abierta después de haber sufrido durante el viernes cuatro terribles ataques aéreos. Las tropas japonesas redoblaron de espaldas sus ataques desde tierra, viniendo del Sudeste de la bahía de Manila. El presidente Quezón, el Gobierno y el Estado Mayor norteamericano del general Mac Arthur se retiraron hacia el Sur. Las principales fortificaciones de Manila se encuentran ajetadas del casco de la ciudad. El fuerte Mac Kinley se encuentra a seis millas, la base de Cavite a ocho millas y la isla Corregidor a 30 millas.

El pueblo norteamericano se ha sorprendido bastante de la rapidez de los acontecimientos de Filipinas, rapidez que los técnicos justifican aquí diciendo que fué un tremendo error político-militar conceder la independencia a este país, ya que solo no podía defenderse contra el Japón, a la vez que los privilegios de la independencia entorpecieron la libre acción del ejército norteamericano para organizar la defensa de las islas. Los centros financieros afirman que el capital americano invertido en Filipinas supone sólo 157 millones de dólares.—Efe.

Nueva York, 29.—Las noticias que se reciben de Manila tratan de paliarse un poco con el discurso de Churchill ante el Senado y el Congreso reunidos en Washington. En la historia del parlamentarismo norteamericano, tan celoso de sus fueros de soberanía, marcará éste acontecimiento de que por primera vez un jefe de una nación extranjera se sirvió de aquella tribuna. Realmente es un indicio de la gravedad de estas horas. Churchill justificó su presencia allí recordando que su madre fué norteamericana. El discurso de Churchill se difundió rápidamente, impresionando mucho al público la declaración de que hasta 1943 los aliados no estarán en condiciones de tomar iniciativas de guerra en amplia escala. En otro orden de cosas también ha sorprendido bastante a la opinión el que Washington se muestre receloso ante el hecho consumado por las fuerzas de De Gaulle en las islas de San Pedro y Miguelón, adjudicándose su posesión y soberanía en nombre de la "Francia libre." Ahora, inesperadamente, Washington trata de endulzar sus relaciones con Vichy.—Efe.

Washington, 29.—Comunicado sobre la situación en Filipinas correspondiente a las 14.30: "El Mando de las fuerzas armadas de los Estados Unidos consolidó a la mayoría de sus tropas en la provincia de Panganga y recorrió las líneas en los últimos días. El enemigo fué muy reforzado por varias Divisiones de infantería, regimientos de carros y caballería. Las unidades japonesas están compuestas de soldados agueridos con equipos modernos. A pesar de los constantes combates, en manifiestas condiciones de desigualdad, las fuerzas norteamericanas y filipinas poseen una elevada moral y ofrecen una obstinada resistencia. Una y otra parte han sufrido graves pérdidas. La actividad aérea continúa intensamente, con reiterados bombardeos contra Manila, lo que supone una violación de la declaración de ciudad abierta. Nada que registrar en otras regiones."—Efe.

Washington, 29.—Comunicado sobre la situación en Filipinas correspondiente a las 14.30: "El Mando de las fuerzas armadas de los Estados Unidos consolidó a la mayoría de sus tropas en la provincia de Panganga y recorrió las líneas en los últimos días. El enemigo fué muy reforzado por varias Divisiones de infantería, regimientos de carros y caballería. Las unidades japonesas están compuestas de soldados agueridos con equipos modernos. A pesar de los constantes combates, en manifiestas condiciones de desigualdad, las fuerzas norteamericanas y filipinas poseen una elevada moral y ofrecen una obstinada resistencia. Una y otra parte han sufrido graves pérdidas. La actividad aérea continúa intensamente, con reiterados bombardeos contra Manila, lo que supone una violación de la declaración de ciudad abierta. Nada que registrar en otras regiones."—Efe.

Washington, 29.—Comunicado sobre la situación en Filipinas correspondiente a las 14.30: "El Mando de las fuerzas armadas de los Estados Unidos consolidó a la mayoría de sus tropas en la provincia de Panganga y recorrió las líneas en los últimos días. El enemigo fué muy reforzado por varias Divisiones de infantería, regimientos de carros y caballería. Las unidades japonesas están compuestas de soldados agueridos con equipos modernos. A pesar de los constantes combates, en manifiestas condiciones de desigualdad, las fuerzas norteamericanas y filipinas poseen una elevada moral y ofrecen una obstinada resistencia. Una y otra parte han sufrido graves pérdidas. La actividad aérea continúa intensamente, con reiterados bombardeos contra Manila, lo que supone una violación de la declaración de ciudad abierta. Nada que registrar en otras regiones."—Efe.

Washington, 29.—Comunicado sobre la situación en Filipinas correspondiente a las 14.30: "El Mando de las fuerzas armadas de los Estados Unidos consolidó a la mayoría de sus tropas en la provincia de Panganga y recorrió las líneas en los últimos días. El enemigo fué muy reforzado por varias Divisiones de infantería, regimientos de carros y caballería. Las unidades japonesas están compuestas de soldados agueridos con equipos modernos. A pesar de los constantes combates, en manifiestas condiciones de desigualdad, las fuerzas norteamericanas y filipinas poseen una elevada moral y ofrecen una obstinada resistencia. Una y otra parte han sufrido graves pérdidas. La actividad aérea continúa intensamente, con reiterados bombardeos contra Manila, lo que supone una violación de la declaración de ciudad abierta. Nada que registrar en otras regiones."—Efe.

Washington, 29.—Comunicado sobre la situación en Filipinas correspondiente a las 14.30: "El Mando de las fuerzas armadas de los Estados Unidos consolidó a la mayoría de sus tropas en la provincia de Panganga y recorrió las líneas en los últimos días. El enemigo fué muy reforzado por varias Divisiones de infantería, regimientos de carros y caballería. Las unidades japonesas están compuestas de soldados agueridos con equipos modernos. A pesar de los constantes combates, en manifiestas condiciones de desigualdad, las fuerzas norteamericanas y filipinas poseen una elevada moral y ofrecen una obstinada resistencia. Una y otra parte han sufrido graves pérdidas. La actividad aérea continúa intensamente, con reiterados bombardeos contra Manila, lo que supone una violación de la declaración de ciudad abierta. Nada que registrar en otras regiones."—Efe.

Estocolmo, 29.—Informaciones recibidas en esta capital dicen que los japoneses han bombardeado de nuevo Ipoh y continúan su avance hacia el Sur con gran rapidez. Los nipones utilizan todas las bicicletas que han encontrado en el país y están dotados de armas muy modernas, entre ellas una pistola-ametralladora que ha sorprendido a los ingleses por su mortal eficacia. Numerosos evacuados procedentes de Koalolumtur y Penang han llegado a Singapur. Estos evacuados han contado detalladamente los ataques japoneses, poniendo de relieve la rapidez formidable de las maniobras niponas en la península de Malaca. Estos relatos han provocado el pánico en Singapur.—Efe.

Tokio, 29.—"La Marina norteamericana tiene una espléndida tradición y ha mostrado en múltiples ocasiones su bravura, animada por la idea de la invencibilidad. Los orgullosos marinos norteamericanos no dejarán de contraatacar", ha declarado el vicealmirante retirado Kichijiro Humada, jefe de la base naval de Yakosuka, al referirse al ataque japonés contra Hawaii. Añadió que Norteamérica tratará de reparar sus pérdidas y no faltará algún ataque de gran importancia, basado tal vez en la aviación naval, a la que los Estados Unidos—según manifestó Humada—conceden gran importancia. Terminó declarando que no sabe cuándo podrá registrarse el ataque, pero que es preciso estar preparados para cualquier momento.

Por su parte, el vicealmirante retirado Mukaiyama, especialista en construcciones navales, ha manifestado que está muy lejos de pensar que los golpes asestados hasta ahora a Inglaterra en el Pacífico hayan servido para disminuir el potencial industrial y económico de la Gran Bretaña, cuya aviación continúa siendo muy poderosa. Concluyó diciendo: "Es un error creer que los anglo-sajones están desmoralizados; son muy poderosos. Nosotros, por lo demás, no debemos ser demasiado optimistas."—Efe.

Manila, 29.—El Cuartel General del Ejército de Manila comunica hoy, lunes, que "los japoneses continúan reforzando los efectivos del Sur de Luzón".

Tailandia tiene reivindicaciones territoriales sobre Birmania

Tokio, 29.—"Tailandia tiene reivindicaciones territoriales sobre Birmania", ha declarado el ministro de Hacienda del Gobierno de Bangkok al diario japonés "Tokio Nichi Nichi."

Añadió que el primer objetivo de su país para la realización del nuevo orden en Asia oriental consiste en la ocupación de dichas tierras. Terminó declarando que si todavía no han declarado la guerra a Inglaterra y Norteamérica, no por ello se encuentran de hecho combatiendo al lado del Japón.—Efe.



Dos locutores italianos ante un micrófono de campaña

Churchill, en Canadá

Ottawa, 29.—El primer ministro de la Gran Bretaña, Churchill, ha llegado al Canadá. Se espera su llegada a la capital a mediodía de hoy.—Efe.

CHURCHILL L'EGA A OTTAWA

Ottawa, 29. (5 tarde).—Ha llegado a esta capital Winston Churchill.—Efe.

Ottawa, 29.—El primer ministro de la Gran Bretaña, Churchill, ha llegado al Canadá. Se espera su llegada a la capital a mediodía de hoy.—Efe.

Shanghai, 29.—Diecisiete aviones norteamericanos han sido destruidos durante los ataques realizados contra el aeródromo de Nichols Field, en la isla de Luzón, por los aviones japoneses. Otros dos aparatos fueron derribados. Se causaron

La encuesta promovida por la Acción Católica de Padres de Familia

"Es lamentable la creencia de los que consideran suficiente la educación escolar"

Publicamos hoy la respuesta que al cuestionario nos remite el flustre presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica y del Tribunal Provincial Tunciar de Menores, don Julio G. de la Puente.

En razón a las circunstancias de los momentos presentes, ¿cuáles reputa más apremiantes deberes del padre de familia?

Siendo la familia la base de la sociedad, es de capital interés conservarla fuerte y sana, y puesto que la unión indisoluble de los esposos la ha bendecido la Iglesia, están obligados los contrayentes a observar los deberes que le impone, pues no sólo por su incumplimiento, sino por ir contra ellos, la familia está en crisis. Y conocida la causa de su decadencia, es más fácil poner el remedio, que no es otro que reestabilizarla, volviendo así a ejercer el padre su indiscutible autoridad, merced a su disciplina por doblarse a exigencias de la moda y costumbres exóticas que la han paganzado.

Creo, por tanto, como primer deber del padre de familia, procurar que sea cristiano el ambiente familiar, que es el que más influye en la educación de la prole y, de este modo, no se dará el caso de convertir el hogar en un hotel, donde únicamente se reúnen los miembros que componen la familia (y no siempre todos) a las horas de comer y de descansar, buscando las distracciones familiares fuera del hogar, aflojándose así los lazos, que tan fuertemente deben unir a los que forman una familia.

Influye tanto el ambiente familiar en la educación de los hijos, que a la mayoría de los que comparecen ante los Tribunales Tutelares de Menores les ha llevado allí el ambiente inmoral en que viven y el mal ejemplo recibido de los autores de sus días. Respirando los hijos esa atmósfera de moralidad, cumplirán con gusto el cuarto mandamiento de la Ley de Dios, correspondiendo a los sacrificios que por ellos hayan hecho sus padres, no viviendo cada cual su vida, como ocurre en la familia paganzada.

¿Cómo considera usted que la Asociación Católica de Padres de Familia debe colaborar a que se cumpla?

Me parece labor utilísima de esa Asociación divulgar, por medio de cursillos, conferencias o charlas familiares, dadas con preferencia, los deberes que incumben a los que han de abrazar el estado matrimonial, para que vayan con la debida preparación, que llevarán nuestros antepasados por tener una preparación religiosa más sólida que la que posee nuestra juventud, que se postea ante las gradas del altar con completo desconocimiento de los gravísimos deberes que contraen y a los que ninguna importancia dan por ignorarlos.

¿Qué iniciativas considera que la Asociación ha de poner en práctica preferentemente?

Como quiera que las lecturas no son indiferentes al lector, sino que afluyen tanto que pueden ser causa de una conversación o perversion, la Asociación debe poner especial cuidado, valiéndose de cuantos medios estén a su alcance para seleccionar los buenos libros.

Y como no sólo perjudican las malas lecturas, sino también los espectáculos, siendo el más generalizado el cine, procurar que sean un gran elemento de cultura, educando, enseñando y distrayendo al mismo tiempo. Pronto se percató la masonería y el judaísmo del bien tan grande que el cinematógrafo podía hacer a la sociedad, y por eso, desde el primer momento, se apoderaron de él para corromper las costumbres, empezando por dar la batalla a la familia, sabiendo que, corrompida ésta, lo estaría la sociedad.

Concretamente, en materia de enseñanza, ¿qué cometido le parece el de la Asociación? Y esto definido, ¿cómo entiende usted que habíamos de organizarlo para su mejor consecución práctica?

Es una lamentable creencia la de muchos padres que consideran suficiente la educación escolar, no comprendiendo que ésta queda truncada si no sigue la postescolar, durante la cual, por ser la edad más peligrosa para la juventud, debe completarse la educación moral que tanto necesita, sobre todo el hijo del

obrero, para poder resistir los peligros que se le presentarán al ingresar en el taller o en la fábrica de donde—como dice Pío XI—"la materia inerte sale emboblecida de la fábrica; en cambio, las personas allí se corrompen y se envilecen." Hará un gran bien la Asociación fomentando esos centros postescolares, procurando tengan una orientación moral y religiosa, ya que la instrucción primaria no es bastante freno para contener las pasiones, después de respirar en la fábrica esa atmósfera de indiferencia, cuando no de marcada incredulidad.

La Asociación debe interesarse porque haya salas de lectura donde el obrero o sus hijos encuentren libros que traten de las materias de su oficio, pudiendo así perfeccionar su trabajo, permitiéndole aspirar a mayores ganancias y donde tenga libros de sana lectura que le entretengan e instruyan y, si es posible, encuentre juegos o vea películas que le eviten asistir a sitios que le sean perjudiciales.

¿Cuáles son sus conclusiones?

1.ª Que haga el padre sea la familia verdaderamente cristiana, para poder ejercer la autoridad que le corresponde, sin claudicaciones que le obliguen a transigir con la moda o costumbres exóticas, creando un ambiente netamente cristiano, que es lo que más influye en la buena educación de los hijos.

2.ª Teniendo presente que la mayoría de los que van al matrimonio ignoran cuáles son sus deberes, lo que no ocurrió a nuestros antepasados por su sólida instrucción religiosa, vulgarizar la Asociación, por los medios indicados, esos deberes, para que de ese modo sepan la gran responsabilidad en que incurren los que no los cumplan y lo graves perjuicios que se causan a la familia y, por tanto, a la sociedad, al quedar incumplidos dichos deberes.

3.ª Dado el bien o el mal que las lecturas puedan causar en quienes las leen, procurar, por cuantos medios pueda la Asociación, hacer una inteligente y acertada selección de lecturas.

Siendo insuficiente la educación primaria, crear centros o proteger los que haya de educación postescolar, que tan útiles son, sobre todo al hijo del obrero, preparándole en el taller o en la fábrica. Y crear salas de lectura, para que además de preservar a los obreros y sus hijos de asistir a sitios donde peligre su moralidad, puedan instruirse y distraerse a la vez.

La Acción Católica, dispuesta a ayudar a esa Asociación que tanto se preocupa por moralizar la familia, que es tanto como moralizar la sociedad, consiguiendo el engrandecimiento de España, orará y trabajará porque se cumplan los buenos propósitos que la animan.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Valladolid

Habiendo aparecido en estos días el segundo número de la revista "Alimentación Nacional", editada por la Sección de Información, Prensa y Publicaciones de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, con un original sumamente interesante, se advierte a todos los Centros u Organismos oficiales y particulares de esta provincia la conveniencia de suscribirse a la misma, ya que en ella se insertan las normas y orientaciones dadas por el Organismo Central, así como las aspiraciones y necesidades más apremiantes del Servicio de Abastecimientos.

Quienes desean hacer esta suscripción podrán dirigir sus peticiones a la Secretaría de este Servicio Provincial, en la inteligencia de que tan pronto como suscriban el boletín recibirán los números publicados.

DE LA VIDA SOBRENATURAL

MARTES 30

La Traslación de Santiago Apóstol. Misa en el propio de España, color encarnado. Segunda oración de la octava. Credo. Prefacio y "Comunicantes" de Navidad.

Adoración Perpetua.—En las Hermitas de los Pobres y mañana en los PP. Jesuitas.

Exposición del Santísimo.—En Santiago de cinco a siete; a las seis y media, rezo del santo rosario. En las Reparatrices y Escolapias, desde las ocho de la mañana.

Santuario Nacional.—Misa de seis y media a doce, inclusive. Por la tarde se abre el templo a las cuatro, y a las seis exposición de S. D. M. hasta las siete y media, en que se rezará el rosario, se hará una breve meditación y bendición sacramental.

Por la mañana dará comienzo a las once y por la tarde a las cinco. A las 7 1/2 se tendrá una Hora Santa, al fin de la cual se cantará solemnemente Te-Deum en acción de gracias, terminando con la reserva y la adoración del Niño.

PP. Carmelitas.—Mañana, miércoles, a las 8 1/2, la misa por la Asociación Juvenil en el altar del Santo. Se suplica puntual asistencia.

OCTAVARIOS AL NIÑO JESUS Santiago.—A las 6 1/2 de la tarde. San Nicolás.—A las 6 1/2 de la tarde.

PP. Carmelitas.—Misa de comunión a las once por la tarde, a las cinco, novena, breve plática y procesión con bandera.

Santuario Nacional.—Ejercicio a las 8 1/2 de la mañana y a las 7 1/2 de la tarde.

Segredo Corazón.—A las 6 1/2 en el ejercicio de la tarde. Preficará hoy el R. P. Sisinio Nevares, S. J.

PP. Dominicos.—Hoy, día 30, primer día del octavario al Niño Jesús. Por la mañana, en las misas de siete y media y ocho y media, comunión general, rosario y ejercicio del octavario. Por la tarde, a las siete, sermón, estación, rosario, ejercicio, sermón, reserva y adoración del Niño Jesús.

MIERCOLES 31

San Silvestre I, Papa y confesor. Misa propia, color blanco. Segunda oración de la Navidad. Credo. Prefacio y "Comunicantes" de la Navidad.

Mármoles - Piedra. Para edificios, iglesias, oratorios, etc. Talleres de elaboración mecánica de José A. Hernández. Paseo del Cementerio, VALLADOLID.

PRUEBE EL COÑAC VIEJISIMO MUDELA. UNICO QUE SE PARECE AL "ARMAGNAC"

JUGUETES

Los siete enanitos de Blanca Nieves, preciosamente hechos, a 25 pesetas uno
HIJOS DE MOLINER. - Fuente Dorada, 10

† EL JOVEN
ANGEL CARRETERO PESCADOR
Falleció el día 29 de diciembre de 1941
A LOS 20 AÑOS DE EDAD
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
— R. I. P. —
Sus desconsolados padres, don Primo y doña María; hermanos, Pilar, Bernardo y Carmen; hermanos políticos, Rafael Escacena y Juan Villaverde (ausentes); abuela, Petra Llamas; tíos paternos, Felicidad, Abundia, Edmundo, Olegaria, José Santos (del ferrocarril del Norte) y Orosia; tíos maternos, Félix Pescador (Industrial de esta plaza), Justina, Filomena y Aurelio G. Tortajada (del ferrocarril del Norte); primos y demás familia, Ruegan a sus amigos encomiendan su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver al Cementerio católico, por lo que les quedarán muy agradecidos.
Casa mortuoria.—Claudio Moyano, número 18, tercero.
Conducción del cadáver.—Hoy, martes, día 30, a las cuatro y media de la tarde.
Funeral.—Se avisará oportunamente.

† LA SEÑORA
Doña Juliana de Santiago Francos
VIUDA DE PASTOR
Falleció en Aguilar de Campos el día 28 de diciembre de 1941
A los 84 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
— R. I. P. —
Sus aflijidos hijos, don Angel, don Andrés, don Isidro, doña María del Pilar, doña Teresa, don Augusto y don Cirico, hijos políticos, doña María Agueda, don Justo Villalobos, doña Antia Palencia y doña Manuela Gómez, nietos, sobrinos y demás familia, Suplican una oración por el eterno descanso de su alma.
El funeral que se celebre en la iglesia parroquial de Aguilar de Campos (Valladolid) hoy, día 30, a las diez y media de la mañana, será aplazado por el eterno descanso del alma de la finada.

† PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don Emiliano Sanz Muñumer
Que falleció en Ventosa de la Cuesta el día 30 de diciembre de 1940
— R. I. P. —
Su esposa, Bernarda C. Catalañeda; hijos, Juan y Antonino Sanz; hijos políticos, Josefa y Concepción, primos y demás familia, Al recordar tan triste fecha, ruegan a sus amigos y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones.
La misa que se celebre en la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción, de Ventosa de la Cuesta, será aplazada por su eterno descanso.

VIDA de la Falange

Frente de Juventudes

SECCIÓN FEMENINA

Concurso de villancicos. — El Tribunal que ha de fallar el concurso de villancicos organizado por el Frente de Juventudes, queda constituido de la siguiente forma:

Presidente, Félix Antonio González; vocales, señor Elena, director de la Banda del Regimiento de San Quintín; don Aurelio González, en representación de la delegada provincial de Sección Femenina de la delegada local, y por Asesoría de Cultura y Formación la auxiliar provincial de Cultura de este mismo Departamento de Sección Femenina.

Reunido el Tribunal, tomó los siguientes acuerdos:

1.º El concurso se verificará a las cuatro de la tarde del día primero de enero de 1942 en el salón de fiestas del Círculo de Recreo.

2.º Los coros inscritos actuarán por orden de sorteo, verificado en el momento de la actuación.

3.º Los coros ejecutarán primeramente el villancico impuesto; a continuación dos de los elegidos por el Tribunal de los tres llevados a libre elección.

4.º En el momento de actuar cada coros presentará copia de los villancicos de libre elección, no así del villancico impuesto para ser juzgado por dicho Tribunal, por ser impreso remitido a esta Delegación Provincial del Frente de Juventudes y que obran en poder de todos los coros concursantes.

5.º El fallo se dará a conocer ese mismo día.

Premios.—Primer premio, 300 pesetas; segundo, 200; tercero, 100.

Accésit.—Tres.

La entrada al acto será por invitación.

SINDICATO DE PELUQUEROS-BARBEROS

Los empresarios y productores afiliados a este Sindicato se presentan en esta Delegación Sindical Local, Fray Luis de León, 32, durante los días 30 y 2 de enero, a las once de la mañana, para recoger el vale de suministro de primeras materias correspondiente a este mes.

Letras de luto

La Comunidad de Padres Carmelitas Descalzos de esta ciudad (San Benito el Real) agradece públicamente cuantas manifestaciones de dolor ha recibido en estos días con motivo de la irreparable pérdida de su Padre prior.

En la imposibilidad de poder cumplir personalmente con todos, entidades, personalidades y amigos, les ruegan reciban estas líneas como expresión del más sincero agradecimiento.

Hoy se cumple el tercer aniversario de la heroica muerte del benedictino de Flechas Negras camarada Enrique Pérez González, camisa vieja de la Falange y congregante de María Inmaculada y San Lúca Gonzaga, que murió por Dios y por España luchando en el frente de Cataluña. La muerte de este excelente camarada, que unió a su gran espíritu nacionalista los dotes personales de un gran simpático y bondad, fue sentidísima en nuestra ciudad, donde contaba con el aprecio y simpatía de cuantas personas tuvieron la suerte de tratarle en vida.

Al cumplirse el tercer aniversario de su gloriosa muerte iremos a nuestro sentido pésame a sus desconsolados familiares, en especial a su padre, nuestro buen amigo y camarada Casimiro E. Pérez Carretero, y por tanto, recibiremos una oración por el eterno descanso de su alma.

El día 27 descansó en el Señor el M. R. P. José Gabriel de Jesús María, prior de los Carmelitas Descalzos de nuestra ciudad.

Después de una vida ejemplar de trabajo y santidad ha fallecido el R. P. José Gabriel, que unió a sus excepcionales condiciones de simpatía, caridad y afable trato una clara e investigación cultural, que le destacaron como figura preeminente en la Orden de los Carmelitas Descalzos.

Su muerte ha sido sentidísima en nuestra ciudad, donde contaba con la estimación general. A los numerosos sentimientos de pésame recibidos por la Comunidad de Carmelitas unimos el nuestro muy sentido.

C. N.-S.

Delegación Sindical Provincial

Para general conocimiento se hace público que las oficinas de esta Delegación Sindical Provincial y las de las Obras y Servicios que de ella dependen se han trasladado a la calle de Fray Luis de León, 9 (Cuartel de Quintana Redonda), continuando las oficinas de Administración y la Secretaría Local con los Sindicatos dependientes de ella en su actual domicilio de la calle de Fray Luis de León, 32.

Hoy continuará el jurado la visita de los Nacimientos del concurso del Frente de Juventudes

Terminado el plazo para la inscripción en el concurso de Nacimientos organizado por el Frente de Juventudes, el jurado ha empezado en el día de ayer la visita a los Nacimientos inscritos. En el día de hoy continuará visitando aquellos otros concursantes, a las cuatro de la tarde, para la adjudicación de premios. Después del fallo del jurado se darán a conocer los premios y el lugar donde han de ser entregados.

Nota de la Alcaldía

Aclaración

Como aclaración a la nota de esta Alcaldía del pasado domingo, se hace público que las horas de visita de la exposición del plano de Valladolid, instalado en el salón de actos de Ayuntamiento, son de once a una y media, por la mañana, y de cinco a siete y media, por la tarde.

CARTELERA

Caldesón. — A las 7,15 y 10,15. "Se llevó mi corazón", en español.

Lope de Vega.—Compañía lírica de Pedro Terol. A las 6,45 y 10,15. "El Caserío."

Zorrilla.—Continúa desde las 9 de la tarde. "Barridos de Nueva York", en español.

Pradera.—A las 8,15 y 10,15. Noticiero y "Soldado profesional", en español.

Coca.—A las 7,15 y 10. Noticarios Fox y Ufa y "Justicia Imperial", en español.

Roxy.—Hoy de 5 a 12. Noticario Fox y "Los mosqueteros del rey", en español. Estreno.

Capitol.—Continúa desde las 5 de la tarde. "El vencedor misterioso" y "Los millones de Polichinela".

Lafuente.—Hoy continúa de 7 a 12. "Su primer beso."

NOTA DE INTERES

Para atender al mercado de esta plaza ha quedado instalado el depósito de vinos del Marqués de Mudeia en la calle de Perú, 2, duplicado. - Teléfono 2645
A NOMBRE DE DON MARIANO BLANCO REPISO

PEDRO H. MATEO VILLABRAGIMA

VINOS H -- LOS MEJORES

EMBOTELLADO Blanco H Claret H
Servicio a domicilio Teléfono 1196

CIRCULO DE RECREO

Día 31 9'30 noche
BAILE DE UVAS

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CALDERON

Continúa proyectándose con gran éxito la formidable superproducción Metro Goldwyn, en español "SE LLEVO MI CORAZON".

Una cinta que supera la fastuosidad escénica de "El gran Zitel", la emoción romántica de "Primavera", la riqueza musical de "La espía de Castilla". Una producción centelleante de amor y alegría.

NOTA.—Esta película no pasará a otro local.

Viernes próximo, sensacional acontecimiento cinematográfico. Estreno de la más reciente creación de la encantadora

DIANA DURBIN

"SU ULTIMA DIABLURA"

La película más graciosa y más simpática de todos los tiempos.

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA

COMPANIA LIRICA PEDRO TEROL

6,45 y 10,15. "EL CASERIO". Música del gran Guridi.

"EL CASERIO", genial creación de Terol.

No deje usted de ver "EL CASERIO" a las 10,15 (cantado por Fabregat).

ZORRILLA

Continúa desde las dos. Jackie Cooper en la dinámica y emocionante producción, hablada en español, "BARRIOS DE NUEVA YORK".

PRADERA

Hoy últimas proyecciones de la fogadible película EN ESPAÑOL "SOLDADO PROFESIONAL", por VICTOR MCLAGLEN, FREDDIE BARTHOLOMEW.

Mañana el acontecimiento mayor de la temporada, monumental ESTRENO de la magnífica superproducción ESPAÑOLA "TORBELLINO", por la genial ESTRELLITA CASTRO y MANUEL LUNA.

Subsidio al Combatiente

DIA DE PAGOS

Día 30. — Combatientes, de cuatro a cinco y media; excombatientes, de cinco y media en seis.

Los que cobren por combatientes presentarán certificado de permanencia en filas, y los excombatientes, certificado de parados.

Los excombatientes que hayan presentado la documentación solicitando el subsidio antes del día 20, pasarán por estas oficinas hoy por la mañana para recoger el carnet.

En vísperas de ser madre.



La alegría que toda mujer siente, y su entusiasmo al hacer los preparativos para el nuevo ser, desaparecen si durante el embarazo tiene ardores de estómago, vómitos, etc. por causa de un medicamento de confianza que alivia con las primeras dosis los vómitos y todas las molestias de la digestión es el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Para atender al mercado de esta plaza ha quedado instalado el depósito de vinos del Marqués de Mudeia en la calle de Perú, 2, duplicado. - Teléfono 2645
A NOMBRE DE DON MARIANO BLANCO REPISO

PEDRO H. MATEO VILLABRAGIMA

VINOS H -- LOS MEJORES

EMBOTELLADO Blanco H Claret H
Servicio a domicilio Teléfono 1196

CIRCULO DE RECREO

Día 31 9'30 noche
BAILE DE UVAS

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CALDERON

Continúa proyectándose con gran éxito la formidable superproducción Metro Goldwyn, en español "SE LLEVO MI CORAZON".

Una cinta que supera la fastuosidad escénica de "El gran Zitel", la emoción romántica de "Primavera", la riqueza musical de "La espía de Castilla". Una producción centelleante de amor y alegría.

NOTA.—Esta película no pasará a otro local.

Viernes próximo, sensacional acontecimiento cinematográfico. Estreno de la más reciente creación de la encantadora

DIANA DURBIN

"SU ULTIMA DIABLURA"

La película más graciosa y más simpática de todos los tiempos.

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA

COMPANIA LIRICA PEDRO TEROL

6,45 y 10,15. "EL CASERIO". Música del gran Guridi.

"EL CASERIO", genial creación de Terol.

No deje usted de ver "EL CASERIO" a las 10,15 (cantado por Fabregat).

ZORRILLA

Continúa desde las dos. Jackie Cooper en la dinámica y emocionante producción, hablada en español, "BARRIOS DE NUEVA YORK".

PRADERA

Hoy últimas proyecciones de la fogadible película EN ESPAÑOL "SOLDADO PROFESIONAL", por VICTOR MCLAGLEN, FREDDIE BARTHOLOMEW.

Mañana el acontecimiento mayor de la temporada, monumental ESTRENO de la magnífica superproducción ESPAÑOLA "TORBELLINO", por la genial ESTRELLITA CASTRO y MANUEL LUNA.

La última y más formidable creación de ESTRELLITA CASTRO, "ESTRELLITA", CASTRO, el día de los públicos, mañana, en "TORBELLINO".

COCA

Hoy, último día de la extraordinaria película HABLADA EN ESPAÑOL "JUSTICIA IMPERIAL", por Elsa Landi, Pierre Fresnay y John Lodge, enorme éxito.

Mañana, estreno de la deliciosa comedia hablada en español "CIEN MIL DOLARES", por Antonio Nazari y Assia Noris. Seguidamente estreno de la producción nacional "EL 13.000", por la pareja ideal española Josefa Henares y Rafael Durán, protagonistas de "LA TONTA DEL BOTE".

CINEMA ROXY

Hoy, continúa de 5 a 12. SENSACIONAL ESTRENO de la emocionante producción de presentación fastuosa "LOS MOSQUETEROS DEL REY", hablada en español.

Mañana, estreno de la deliciosa obra y encantadora producción en español "LO PREFIERO MILLONARIO", por GENE RAYMOND y ANN STERN. Espectacular y gran producción, en la que se fusionan todos los atractivos: amor, humorismo e interés.

CAPITOL

Continúa desde las 5. Monumental producción doble, "EL VENCEDOR MISTERIOSO" y la simpática producción española "LOS MILLONES DE POLICHINELA", por Marta Santolalla.

CINEMA LAFUENTE

Hoy, "SU PRIMER BESO". Una gran obra.

CRONICA DE BERLIN

Un síntoma de debilidad británica

(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia EFE) (EXCLUSIVA PARA "LIBERTAD")

Berlin, 29.—El encuentro de Eden con Stalin y las conferencias de Churchill con Roosevelt son consideradas en Berlin, a pesar de los extensos y prometedores comunicados que se lanzan desde la Casa Blanca, como un síntoma de la debilidad británica. A juicio alemán, los resultados prácticos de las conversaciones de Washington, lo mismo que el de las de Moscú, serán nulos. De Washington, como de Moscú, no pueden salir más que palabras y promesas demagógicas de apuros de coalición enemiga, en ningún caso de valor real de acuerdos tomados. El criterio alemán es de que las discrepancias entre los fines e intereses soviéticos, británicos y norteamericanos es tan grande, que no pueden ser superadas por más conferencias diplomáticas que se celebren. Mientras que Inglaterra, lo mismo en Washington que en Moscú, intenta poner en movimiento una acción para salvar las distintas partes del imperio británico, Roosevelt—se dice en Berlin—está principalmente interesado en salvar sólo aquello que pueda heredar a liquidarse el imperio británico. Como ejemplo de esta política de Roosevelt se aduce el acuerdo concertado por el Canadá, dominio que tarde o temprano ha de pasar a formar parte de la confederación norteamericana.

La Unión Soviética, por su parte, con la petición de Stalin de un segundo frente europeo contra el Reich, ya demostró que estaba necesitada de ayuda y que no podía constituir ningún alivio para el imperio británico. En cuanto a la coordinación de acciones entre los aliados, especialmente por lo que se refiere a la unidad de mando, se cree en Berlin que esto es totalmente irrealizable. Para la Gran Bretaña el centro de gravedad se halla en el Mar Septentrional de la China, alrededor de Singapur, de cuyo haberle los japoneses no distan más de unos doscientos kilómetros. Para los Estados Unidos el frente más sensible es la brecha abierta en las "fronteras marítimas" en las islas Hawaii, Wake y Guam. Rusia podría, como máximo, ejercer cierta presión sobre el flanco Norte japonés. Todo lo más que puede resultar de la conferencia de Washington es la formación de un Estado Mayor interaliado que estudie y coordine las acciones separadas de cada uno de los aliados.

Es natural que Washington, consciente de la fuerza que tiene en reserva, quiera asumir la dirección de esta coalición. Londres, en consideración a los sacrificios hechos hasta ahora, no quiere dejarse eclipsar por Washington. En cuanto a Moscú, el único punto de contacto con Londres y Washington es el de tener ahora los mismos adversarios. En general, Berlin compara ahora la situación de la Gran Bretaña con la que surgió para el imperio británico después de la catástrofe de Dunquerque. En el tercer año de guerra, todos los planes estratégicos de Inglaterra han fracasado, lo mismo en el continente europeo que en el Asia oriental, y el Mando británico no tiene posibilidad alguna de que el curso de los acontecimientos cambie en 1942.

Los ingleses no podrán desembarcar jamás en el continente. Su última tentativa, la de Noruega, ha sido una lección muy seria para el Mando inglés. El gran ataque del Norte de África no ha logrado tampoco los fines estratégicos que se proponían, y que eran aniquilar las fuerzas del Eje, las cuales han ocupado entre tanto nuevas posiciones y libran ahora nuevas y enconadas luchas. En el Asia oriental el imperio inglés pierde una base tras otra. Las luchas en el sector centro del frente del Este han defraudado también las esperanzas inglesas. El Mando alemán, después de retirar las cuñas avanzadas que penetraban en el frente ruso, ha conseguido establecer ahora una línea de invierno, contra la cual se estrellan todos los ataques soviéticos.

A la luz de estos hechos es natural que todos los planes ingleses de influir en el curso de los acontecimientos militares con conferencias y planes se consideren en Berlin como completamente inútiles. Un interés muy particular ha encontrado en Berlin el hecho de que el embajador inglés en Angora haya participado en las conferencias de Moscú. Este hecho lo considera Berlin tanto más significativo cuanto que en todas las informaciones de fuente inglesa se hace resaltar la presencia de este diplomático en Moscú. A juicio alemán, se justifica la suposición de que el espionaje turco ha jugado un papel en las conversaciones anglo-soviéticas, lo que se considera aquí como muy instructivo en relación con los futuros planes de guerra ingleses.

Las grandiosas obras del pantano del Cijara están en plena ejecución

La Sección Femenina de Albacete reparte ciento veinticinco canastillas en el hogar "José Antonio"

Madrid, 29.—El pantano de Cijara, obra fundamental de regulación del Guadiana y sus afluentes, está en plena ejecución actualmente. Con una altura de presa de 60 metros y medio sobre aguas bajas y 70,50 sobre cimientos, tiene este pantano la capacidad enorme de embalsar 1.080 millones de metros cúbicos de agua, caudal suficiente para el riego de 67.000 hectáreas de las vegas altas y bajas del río.

El plan Cijara de obras comprende, además, el riego de otras 33.000 hectáreas de terreno, con cuyo objeto se construye también la presa de Montijo, con sus acequias y desagües principales; la presa de Orellana, canal de la margen derecha de la vega alta, red de acequias y desagües principales y caminos para la puesta en riego.

De la importancia económica

DISPOSICIONES del 'Boletín Oficial del Estado'

Madrid, 29.—El 'Boletín Oficial del Estado' publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

AIRE.—Orden relativa a juicio contradictorio sobre la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando al capitán de Aviación don José María Ugarte y Ruiz de Colunga.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Orden sobre ensayos en canal de experiencias de las carenas de los buques a construir.

TRABAJO.—Orden por la que se dispone la inspección y revisión de las contabilidades del Instituto Nacional de Previsión, Caja Nacional de Accidentes del Trabajo y Caja Nacional de Subsidios Familiares.

Otra por la que se amplía la de 19 del actual por la que se crea una Comisión para el estudio y redacción de un proyecto de ley sobre Colocación y Paro. Dicha Comisión estará formada, además, por dos miembros a propuesta y en representación de las Delegaciones Nacionales de Excombatientes y Excavillos por España.

Otra por la que se establece la jornada de trabajo en labores subterráneas de las minas metálicas para el primer semestre del año 1942.

Ordene por las que se nombran vocales del Consejo General del Instituto Social de la Marina a don Raimundo Rodríguez Muñoz, en representación de la Federación de Cofrades, Gremios y Pósitos de Asturias; a don Antonio Cacabolas Bua, en representación de la Federación de Cofrades, Gremios y Pósitos de Galicia-Oeste, y a don José Cervero Cano, en representación del Pósito de Pescadores de Valencia, a don Manuel Tejera Moreno.—Cifra.

de la obra da una idea el presupuesto de 142 millones de pesetas fijado como importe de la obra.

Además del natural aumento del valor de la tierra y los beneficios que ésta produzca, socialmente afecta el plan Cijara a gran número de familias que podrán asentarse en los campos de regadío, en parcelas que constituyen su medio de vida.—Cifra.

Albacete, 29.—Ciento veinticinco canastillas para recién nacidos ha repartido esta tarde la Sección Femenina, en el Hogar "José Antonio", entre mujeres de las clases modestas de esta capital próximas a ser madres. Las canastillas han sido confeccionadas por afiliadas-alumnas de la Escuela del Hogar y por las mujeres que cumplen el Servicio Social en los talleres de la Sección Femenina. El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento pronunció un discurso, en el que exaltó la obra de la Sección Femenina de la Falange.—Cifra.

Sevilla 29.—El día primero de enero se celebrará una solemne misa de comunión general en la capilla de la Virgen de los Reyes, Patrona de Sevilla. A las once de la mañana habrá un oficio de pontifical, en el que intervendrá el Cardenal Segura, quien a continuación bendecirá las imágenes del Sagrado Corazón de Jesús que van a ser entronizadas, una en el Ayuntamiento y otra en la Diputación.

Barcelona, 29.—El Ayuntamiento procederá al pago de los cupones vencidos a partir del próximo primero de enero, de acuerdo con la ley de 5 del actual, en la que se aprobaba el convenio entre el Ayuntamiento y los obligacionistas. Las operaciones de pago serán efectuadas por la Banca local y Cajas de Ahorro.—Cifra.

Murcia, 29.—Un magnífico Belén, como homenaje a los hijos de los productores, ha sido instalado por la Jefatura Provincial de Prensa y Propaganda Sindical. A la inauguración han asistido el gobernador civil y jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. y otras jerarquías, autoridades eclesiásticas, militares y civiles, además de numerosísimo público.—Cifra.

Barcelona, 29.—En Villafranca del Panadés se originó un incendio en la funeraria, situada en la calle de Santa María, 3. Las pérdidas se elevan a unas sesenta mil pesetas. El fuego fue sofocado a las tres horas de haberse iniciado.—Cifra.

Jaén, 29.—En un tiroteo que sostuvo la Guardia Civil con varios forajidos que se encuentran huidos en la sierra de Valdepeñas ha sido muerto el jefezuelo apodado "Hojasquillo", que capitaneaba una banda de atracadores, algunos de los cuales han sido descubiertos últimamente y ejecutados ya. En el encuentro también resultó herido otro de esos elementos de la banda, apodado "El Cenorro".

El gobernador civil ha felicitado a la Comandancia de la Guardia Civil por la prestación de este servicio.—Cifra.

Jaén, 29.—El ministro de la Gobernación, coronel Galarza, ha pasado hoy por esta provincia con dirección a Córdoba. Fué cumplimentado en Ballell por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.—Cifra.

Jaén, 29.—Siete vagones de un tren de mercancías compuesto de doce unidades se salieron de la vía en las proximidades de Espeluy, sin que hubiese que lamentar desgracias personales ni grandes daños.—Cifra.

Madrid, 29.—Al objeto de recaudar fondos para adquirir juguetes con destino a los niños acogidos en la Inclusa, se

ha celebrado un festival en el Cine Rialto y al que asistió numeroso público. Se proyectaron las películas «Harka» y «Ya viene el cortejo». Después actuó la rondalla de la Inclusa integrada por niños del establecimiento, y por último los coros de la Jefatura Provincial de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., que cantaron villancicos y jotas.—Cifra.

Barcelona, 29.—En la calle de Sans un tranvía atropelló a Joaquín García, de 40 años, que resultó muerto en el acto. Cifra.

Barcelona, 29.—Por sustrae 7.675 pesetas de la casa en que prestaba servicio como sirvienta ha sido detenida en Matarró Casilda Gomis, de 22 años, quien se ató a una silla para denotar que el robo había sido cometido por unos atracadores. Manifestó que precisaba el dinero para enviárselo a su marido, detenido en un campo de concentración.—Cifra.

Barcelona, 29.—Juan Mañé Monserrat, destacado elemento rojo, autor de desmanes y otros hechos delictivos, ha sido detenido por la policía y puesto a disposición de la autoridad militar.—Cifra.

Barcelona, 29.—Ha salido para Cartagena el administrador apostólico de esta Diócesis doctor Díaz de Gomara.—Cifra.

Barcelona, 29.—Han llegado diez mandos de la Centuria Amarilla del Frente de Juventudes de Gerona que, invitados por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, estudiarán la organización del Frente de Juventudes de la provincia. En la mañana de hoy visitaron al camarada Correa para agradecerle su invitación. Regresarán a Gerona a últimos de la presente semana.—Cifra.

ULTIMA HORA

La atención preferente está puesta en Asia Oriental

Encarnizados combates en Rusia

Berlin, 29.—"La situación estratégica general se caracteriza ahora principalmente por la importancia de los acontecimientos en Asia oriental, dice en su crónica semanal el comentarista militar de la D. N. B., teniente coronel Krause, del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas. Ello, sin embargo, no quita toda su importancia a los duros combates defensivos del frente oriental, combates en los que son rechazados un día y otros los ataques soviéticos, emprendidos con un fin de prestigio más que de utilidad estratégica. Tampoco las grandes victorias de los japoneses hacen olvidar las fuertes batallas que se libran en África del Norte. Por el momento es imposible prever los resultados de la resistencia germano-italiana en este teatro de la guerra. No hay que olvidar, añade, los ataques coronados por el éxito de los submarinos alemanes, en los que han sido hundidos un portaaviones y nueve barcos mercantes.

Sin embargo, lo de verdadera importancia mundial son los triunfos conseguidos por los japoneses en el Pacífico meridional. Tres semanas han pasado desde la jornada del 8 de diciembre, en que los japoneses asestaron su golpe maestro a Pearl Harbour, y desde entonces la flota norteamericana en el Pacífico quedó tan quebrantada por el ataque que ya ha sido incapaz de amenazar las operaciones ofensivas japonesas propiamente dichas, incapacidad que ha sido aún más completa con la ocupación de las Islas Guam y Wake.

Como resultado de todo ello, el Japón es dueño de la iniciativa y lleva la lucha donde le conviene, sin que nadie pueda estorbarle. Termina diciendo que Japón, con la espalda poderosamente protegida, desde Indochina y Tailandia, puede efectuar sus ataques contra Singapur, Birmania y contra las rutas marítimas de las Indias.—Efe.

Miguel de Unamuno nació en 1864 y murió en 1936. Ha escrito Unamuno novelas, dos o tres libros de poesías, dos libros de paisajes, alguna obra dramática, varias colecciones de ensayos y multitud de artículos periodísticos. Su primera novela, «Paz en la guerra» (1907), es el punto de arranque necesario para estudiar su prosa. «Cómo ha ido evolucionando la prosa de Unamuno? El propio autor nos ha confesado sus conatos para dominar el idioma; no queremos detenernos a examinar si esta primitiva novela, con su lenguaje elemental, es mejor o peor que las últimas producciones de Unamuno, en las que el castellano tiene más riqueza y flexibilidad. Como gustamos de las primitivas iglesias visigóticas, toscas y grocosas, gustamos también de este libro de Unamuno; el propio autor senta por él debilidad.

Pero el tema de la lucha de Unamuno por el idioma nos coloca en el centro del problema psicológico de Unamuno. Lucha Unamuno contra la rigidez de su castellano y lucha también en la región de las ideas. Si tuviéramos que definir la personalidad de Unamuno diríamos: «Un hombre contra algo». Para producir algo, Unamuno ha de chocar contra algo. Observada por un hombre ecuaníme esta actitud,

Francia mantiene un criterio intransigente en cuanto al "statu quo" en San Pedro y Miquelón

Vichy, 29.—El problema de la ocupación de las islas de San Pedro y Miquelón, en Terranova, por fuerzas "degaullistas" será resuelto de modo satisfactorio para Francia quizá dentro de pocos días, según se declara en los centros políticos de Vichy al comentar el regreso del almirante Darlan. Añáde que éste estudia a fondo la cuestión y se halla en comunicación con Washington. También se hace constar que el Gobierno francés mantiene un criterio intransigente en cuanto al restablecimiento del "statu quo" en las referidas islas.—Efe.

podrá parecerle absurda si no trata de comprender. En Unamuno, sobre los varios elementos de su personalidad espiritual, domina uno o determinados; entre la ciencia, la erudición, la inteligencia, la sensibilidad, la imaginación, esta última cualidad es la que se lleva el imperio sobre Unamuno. Y así tenemos que, con todo su cargo doctoral, con toda su complicada y hondo saber, con todo su don de lenguas, Unamuno va y viene por el mundo llevado y traído por la imaginación; es la imaginación la que le solivianta contra tal o cual cosa, y es la imaginación la que en sus novelas le inspira hallazgos poéticos y nunca ledos, y es la imaginación la que en sus ensayos le hace interpretar la realidad española, como nunca se había interpretado. Y como la poesía lírica es algo más que imaginación—la sensibilidad es en ella indefectible—Unamuno en sus poesías, si nos da hondura de pensamiento, lejanía anímica, resonancias psicológicas dignas de Pascal, no nos da en cambio el color de Góngora, ni la cadencia suave de Zorrilla, ni el ímpetu dominador de Espronceda.

Unamuno está siempre contra algo. Maquina siempre en su magín algo contra lo que él no siente; tal disposición psicológica—a modo de un hervidero—supone actividad y la actividad es siempre fecunda. De los embates de Unamuno ha de salir alguna idea nueva, algún aspecto nuevo del mundo, alguna consideración nueva sobre la historia o sobre la vida. Y en esta continuada ebullición mental, ¿qué coherencia o podremos establecer?

Podríamos constituir con los libros de Unamuno un sistema filosófico o una escuela estética coherente? Se ha hablado de las contradicciones de Unamuno, se ha hablado también de las contradicciones de Goethe o de Montaigne; Unamuno mismo, en alguno de sus primeros ensayos, ha reivindicado el derecho a contradecirse. Los que le han reprochado la contradicción y el mismo Unamuno, se engañaban. Lo fundamental en Unamuno, como en Goethe, como en Montaigne, es su vivísima actividad mental; la unidad y la coherencia la dan esa misma continuada actividad; lo que se reputa contradicciones o inconsecuencias no son más que aspectos varios del mundo—del mundo y de sus problemas—que el pensador va viendo y sintiendo a lo largo de su vivir.

Predomina la imaginación en Unamuno; no falta, embargo, la sensibilidad. Y esa sensibilidad le lleva a Unamuno a escribir las páginas de paisaje acaso más finas que hayan salido de su pluma y que hayan sido escritas en castellano, y a imaginar problemas psicológicos en la novela «queremos aludir a San Manuel Buenos» donde la delicadeza y la hondura llegan a donde más hayan llegado en cualquier gran autor extranjero.

Llega a Rusia el primer envío de material americano

Londres, 29.—El primer envío importante de material norteamericano ha llegado a los lugares de recepción dispuestos en Rusia, según anuncia Radio Moscú.—Efe.

Lord Halifax conferencia con Cordell Hull

Washington, 29.—El embajador británico, Lord Halifax, ha conferenciado durante más de una hora con el secretario de Estado, Cordell Hull, sobre la cuestión de las islas de San Pedro y Miquelón, ocupadas por los partidarios de De Gaulle la víspera de Navidad. Después de la entrevista, Halifax expresó su esperanza de que se llegaría a algún acuerdo en este asunto, como consecuencia de las negociaciones en curso con el Gobierno de Vichy y con las demás partes interesadas.—Efe.

Agua de Solares Evita infecciones

De venta en Farmacias y Droguerías

Donativos para la División Azul

EL DIRECTOR DE "FE", ENRIQUE DE SOTOMAYOR Sevilla.—Ha caído gloriosamente en los campos de Rusia, luchando contra el comunismo, el periodista Enrique de Sotomayor, director del diario "Fe". Se alistó como voluntario de la División Azul cuando se formaron las primeras expediciones para ir a luchar a Rusia, donde encontró muerte gloriosa. La Falange de Sevilla rinde homenaje a la memoria de Enrique de Sotomayor y le dedicará una misa, que se celebrará en fecha próxima.

La Asociación de la Prensa diaria ha entonado hoy sus puertas como señal de duelo por la muerte de Enrique de Sotomayor.—Cifra.

EL TENIENTE PEDRO ARAGON VAZQUEZ Jerez de la Frontera.—Ha caído en el frente ruso, como voluntario de la División Azul, el teniente de la Legión Pedro Aragón Vázquez. Tomó parte en la conquista de Cataluña y en toda la campaña de Cataluña, recibiendo dos heridas, por lo que se le otorgó la medalla de Sufrientes por la Patria. En la acción del Ebro por tres veces hubo de reponer de oficiales la 27 compañía, siendo el único oficial que se salvó el teniente Aragón.—Cifra.

JOAQUIN SILVESTRE HERRERO Barcelona.—Ha caído en el frente ruso el camarada Joaquín Silvestre Herrero, formando parte de la División Azul. Durante la dominación roja prestó diferentes y valiosos servicios en la Falange clandestina, a las órdenes del actual consejero nacional camarada Santamarina, y sufrió diferentes persecuciones. Después de la liberación prestó servicio militar en Zamora y fue uno de los primeros en alistarse en las filas de la División Azul.—Cifra.

Albacete, 29.—En lucha contra el comunismo han caído en el frente de Rusia los camaradas Dionisio Acebal Luján, Luis Bedia París y Vicente Sánchez Remero. El primero, de 42 años de edad, que es

tudiante de Derecho. Durante los días del 18 al 25 de julio de 1936, en que esta plaza estuvo al lado del glorioso Alzamiento, prestó como enlace cuantos servicios le fueron encomendados. Más tarde, al caer Albacete en poder de la horda roja, el camarada Acebal fué perseguido, así como sus familiares, que se hallaban en situación precaria, por encontrarse detenido un hermano y escondido su padre, por lo que tuvo que subvenir a sus necesidades dedicándose a diversos oficios, tales como vendedor de periódicos, aprendiz de una zapatería y taquillero de un teatro. Realizó cuantos actos derrotistas estuvieron a su alcance y se jugó la vida en diferentes ocasiones al colocar banderas de Falange y nacionales en los centros rojos y asaltar luchas del Socorro Rojo Internacional. A la liberación de la capital se encuadró en las Organizaciones Juveniles, donde trabajó con entusiasmo y actuó como cabo de gastadores. El 29 de octubre pasó al Partido, donde demostró, en todos sus actos, poseer un gran espíritu y estilo nacional-sindicalista. Tan pronto como tuvo conocimiento de la formación de la División Azul pidió un puesto en ella y marchó voluntario al frente del Este. El camarada Badía Peris sufrió innumerables persecuciones al caer la capital en poder de los rojos. Cuando su reemplazo fué movilizado tuvo que incorporarse al ejército rojo, en el que fué destinado al Cuerpo de Transmisiones. Allí realizó una constante labor derrotista, interceptando líneas y partes urgentes. A la liberación de Albacete fué encuadrado en las Milicias del Partido, donde su actuación ha sido francamente laboriosa y de un gran espíritu falangista. Formó de los primeros al organizarse la División Azul, Vicente Sánchez Remero, natural de Villarrobledo, también figuraba en la División Azul como voluntario.—Cifra.

Caenca, 29.—En los campos de batalla del frente del Este ha caído

el pasado día 22 de noviembre, en lucha contra el comunismo, el camarada Eulogio López Cano, natural de Puebla de Almenara, a los 23 años de edad. Fué estudiante en el Seminario Conciliar de esta capital, y en el momento de enrolarse en las filas de la gloriosa División Azul, cursaba sus estudios para obtener el título de perito agrícola. En marzo de 1936 se afilió a Falange y, por su temperamento, estaba siempre allí donde se le guiaba. Al establecer el glorioso Movimiento Nacional fué perseguido y martirizado por la horda.—Cifra.

POMADA CERO para maduros granata eternas. Herpes, eccemas, úlcerados.

ALMACEN DE PANOS Sucesores de FEDERICO TEJEDOR

General Mola, 3

Jefatura de Intendencia de la Quinta Región Aérea

Necesitándose LOCAL para Almacén y Oficina con fácil acceso, se pone en conocimiento de los señores propietarios que deseen ofrecerlo pueden dirigir sus ofertas a esta Jefatura (Plaza de Díez y Rodríguez o a Héroes del Alcázar de Toledo, núm. 12).

CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE VALLADOLID LIBRETAS DE AHORRO a los tipos máximos autorizados. Además de las ordinarias, los especiales del PEQUEÑO AHORRO al 3%. IMPOSICIONES ANUALES A INTERÉS COMPUESTO Y A RENTA TRIMESTRAL al 3%. Prestamos y créditos con garantía hipotecaria y otros valores. Especiales para ayuntamientos y agricultores. Opciones: Falange, Excmo. Diputación. Horas: Mañana y tarde

